

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013 第9545期
白城新闻网网址: www.bcxw.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2015年6月25日 星期四 农历乙未年五月初十 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



风起洮儿河畔

——洮北区招商引资和项目建设工作纪实

●孙红

高耸的塔吊,飞溅的钢花,震耳的轰鸣,忙碌的身影,走进洮北经开区中小企业孵化基地,一幅幅紧锣密鼓的建设场面,一个个热火朝天的生产车间,这些只是洮北区招商引资和项目建设的一个缩影,一股以招商引来大项目,以大项目撬动大发展的招商热潮正在洮北大地席卷而来。

转型关键期,如何稳增长?增长的动力源在哪里?如何在稳增长中提质增效?转型升级的能量从哪里来?

省委书记巴音朝鲁、省长蒋超良率领军委、省政府重大项目推进工作巡团来到白城,掀起了整个洮儿河畔大建设、大推进、大发展的高潮。洮北作为白城市唯一市辖区,更是感受到了前所未有的强烈信号。

主动出击,乘势而上,举全区之力狠抓招商工作。洮北适应新常态发展,突破传统方式,从招商引资“捡到篮里就是菜”到招商选

资“精准谋划求突破”的大胆转型,通过顶层设计、精准发力,引进一批投资规模大、产业链条长、发展空间大的投资项目,催生了一批大项目成为中流砥柱、中小项目成为不竭发展动力之源的生动局面,用活招商引资这颗棋子往往会带来一连串的效应,洮北区招商引资和项目建设风生水起、步履强劲。

走入白城宏润钢板模板有限责任公司,5栋标准化厂房内工人们正加紧生产,厚重的钢板在机器的阵阵轰鸣中,变成了一件件大型模板。这是一家当年签约、当年投产、当年见效的招商企业。2014年8月投产,该企业当年就实现产值500万元,预计今年产值可突破1亿元。“我们准备充分利用现有资源,研究新项目,不断延长产业链条,继续把企业做大做强。”白城宏润钢板模板有限责任公司负责人对企业在洮北的发展信心十足。

计划总投资10亿元的耐磨材料生产基

地项目落户洮北经开区中小企业孵化基地,项目一期建成后,预计实现产值2亿元,实现利润1200万元,税金1100万元,安排就业约100至120人。项目二、三期全面建成投产后,预计年实现产值20亿元,实现利润4.5亿元,税金2.6亿元,可安排就业约2000余人。目前,2至3万吨耐磨球生产线已建设成功,进入紧张的设备调试阶段,产品投入市场后,将逐步取代原有的铬系耐磨材料,对耐磨材料的发展具有引领作用,市场前景广阔。

创新的招商举措,密集的招商攻势,热情的招商情怀,点燃了五湖四海投资者的热情。截至目前,洮北区招商引资重点项目55个,总投资237.8亿元。其中投产项目21个,总投资50亿元;续建项目15个,总投资47亿元;新建项目8个,总投资22.1亿元;拟开工项目11个。

洮北风、光、气资源丰富,是国家规划的

千万千瓦风电基地、千万千瓦光电基地、千万千瓦燃气发电基地。洮北人主动向资源要效益,用资源求发展,不断放大资源优势,通过招引龙头项目生发“羊群效应”。

2013年5月与国电电力发展股份有限公司签订了总投资20亿元的国电电力玻璃营子风电场项目。

2013年9月与特变电工新疆新能源股份有限公司签订了总投资13亿元的特变电工洮北光伏发电项目。

2014年5月与英利集团签订了总投资20亿元的英利洮北150兆瓦光伏电站项目。

2015年2月与中材科技股份有限公司签订了总投资10亿元的中材洮北抱好风电场项目。

2015年4月与苏州江鼎光伏电力投资管理有限公司签订了总投资20亿元的中金江鼎洮北牧光互补立体开发光伏电站项目……

产业项目数量逐步攀升,亿元及十亿元项目纷纷落户洮北,这些发展前景好、带动力量强的好项目、大项目衍生出与高度关联的其他产业蓬勃兴起。总投资3200万元的风电塔筒内件设计制造安装项目落户洮北经开区中小企业孵化基地,风电塔筒内件生产车间、设计中心及其配套附属设施建设完毕,目前该项目已开始生产,产品销售前景可观。

以什么招商?以什么安商?以什么富商?在洮北,从领导干部到基层党员,(下转四版)

教育是为了解决问题。在“三严三实”专题教育中,党员干部要聚焦问题、对准问题,切实把自己摆进去,真正让作风硬起来,从而推动实际问题解决,取得群众看得见摸得着的成果。

把自己摆进去是“三严三实”专题教育的内在必然要求。“三严三实”是共产党人“质”的规定性,是每一个党员干部应当具备的“本真”东西。党员干部离开“本真”远了,就会迷失方向、迷失自己。每个党员干部都要以“三严三实”严格要求自己,做到“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”,心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,对党忠诚、个人干净、敢于担当。

当前,改革发展稳定任务艰巨繁重。领导干部能不能鼓起攻坚克难、推动发展的精气神,关系到经济社会发展的全局,也检验着专题教育的效果。专题教育如果不能把自己摆进去,就不免脱离实际,出现专题教育和工作“两张皮”,就会背离初衷、失去意义。

衡量一个地方、一个单位专题教育搞得怎么样,关键要看“不严不实”问题有没有解决、群众是否满意。“不严不实”的现象在各个方面或多或少、或轻或重都存在。每个党员领导干部务必要把自己摆进去、摆到位,按照“三严三实”的标准,对照党规党纪的尺子,深查细将自身问题,决不能视而不见、讳疾忌医。

把自己摆进去要与整改新问题紧密结合。专题教育要抓好新出现问题的整改,特别要抓好为官不严、为官不实、为官不为等问题的整改。不同地区、不同层级、机关、企事业单位不同领域,“不严不实”问题的具体表现不尽相同,查找问题要有的放矢,在查找共性问题的同时,还要着力查找那些“地方病”“行业病”“个性病”,不能泛泛而谈。紧扣专题教育,采取自己找、群众提、上级点、互相帮、集体议的方式,深入检查扫描,把“不严不实”问题找准、析透、摆具体。

把自己摆进去还要勇于对自身问题举起手术刀。针对群众反映强烈的突出问题开展专项整治,是教育实践活动的有效做法和成功经验。对于这次专题教育中查出的一些影响面广、有典型性的突出问题,要有重点地进行专项整治,列出清单、综合施策、上下联动,集中力量攻坚克难、歼灭战。如果不把自己摆进去,刻意绕开自己的问题,有意回避积弊甚深的问题,这些要求都可能变成走过场。积极主动地把自己摆进去之后,才可能标本兼治、立破结合,解决突出问题,同时积极推动实践基础上的制度创新,建立健全长效机制。

专题教育正在进行中,党员领导干部必须真正把自己摆进去,以知促行,以行促知,始终坚持围绕中心服务大局,把专题教育放到协调推进“四个全面”战略布局中来开展,同做好当前改革发展稳定各项工作紧密结合。我们相信,真正把自己摆进去,正视问题、攻坚克难,找准症结、寻求突破,就一定能以优良党风带动政风民风社风,用作风建设的新成果推动各项工作取得新进展。

时评

大安农业科技示范场成立于2003年,建设总投资3000万元,拥有塑料大棚334栋。从2007年以来,该示范场先后被国家旅游局评为“全国农业观光旅游示范点”,被白城市委、市政府评为“农业园区建设”先进园区。2012年,该场还荣获“国家级设施蔬菜标准园”称号。图为香瓜种植专业户潘富正在大棚中工作。 本报记者李晓明摄

白城特色农产品亮相第四届 中国(广州)国际食品食材博览会

本报讯(陈兆权)近日,第四届中国(广州)国际食品食材博览会在广州琶洲保利世贸博览中心举行。此次展会云集了来自世界各20个国家和地区的企业参展,国内16个省市的1200家参展商亮相羊城,为历届之最,开幕当日入场5万人次。

我省9个市(州)的130多家企业参展。我市组织公益源有机食品、谷丰米业、洮北区新天地家庭农场、青山堡子有机大米专业合作社、洮南葵中宝、洮南物资粮油、洮南刘老三杂粮专业合作社、洮南香酒业、吉林益健粮食加工、镇赉吉光米业、镇赉莫莫格蒙泉饮品、大安罐头厂、大安加星专业合作社、大安先达食品、通榆向海崔成

大雁等15户企业、200多种农产品亮相展会。

展会期间,我市15户企业得到了多数采购商关注,取得了较好的成果。

市商务局积极组织我市企业与采购商进行对接洽谈,累计对接洽谈100多场次,15家参展企业签订了金额9100多万元的意向协议。展会期间,主办方组织了4场高端食材烹饪比赛暨品鉴会,经市商务局积极沟通、协调,成功将谷丰米业有限责任公司、洮北区新天地家庭农场、洮南市刘老三杂粮专业合作社等3户企业推荐为市供材供应商,这也是吉林省参展企业中仅有的3家供应企业。

本报讯(记者汪伦)6月19日,由市委宣传部、市委组织部主办的鹤乡大讲堂联席会议暨“我是白城宣讲员”法治系列宣讲活动在白城市图书馆启动。

此次宣讲邀请市委党校教师和吉林金辉律师事务所律师主讲,他们分别以《全面推进依法治国 加快建设法治政府》和《要让法治成为一种信仰》为

鹤乡大讲堂联席会议 暨“我是白城宣讲员”法治系列宣讲活动启动

题,围绕全面推进依法治国,作了深入细致地讲解。

据了解,本次宣讲是“我是白城宣讲员”法治系列宣讲

活动的第二讲,此后还将陆续开展“我是白城宣讲员”活动走进机关、社区、校园、企业、军营、乡村等活动。



本报讯(王安)近年来,我市以农民增收为核心,通过不断改善生态环境、调整农业产业结构、壮大农业龙头企业、积极实施品牌战略等有效措施,加速推进现代农业发展。

——改善生态环境,夯实农业发展基础。全市开展“举市三年大造林、加快治理荒漠化”和“三年再造百万林、建设西部大屏障”活动以来,合计造林200多万亩,林地面积增长50%,森林覆盖率提高4个百分点,空气环境质量标准达到国家二级标准,增产粮食4亿斤,林果年均创经济价值8.4亿元。

随着“引嫩入白”、“大安灌区”和“河湖连通”三大水利工程的实施,使嫩江水、洮儿河水、月亮湖水和星罗棋布的泡塘水流向城市、流向灌区、流向湿地。改善和恢复湿地面积550平方公里,恢复草原、芦苇面积60万亩,新增灌溉面积278万亩。全市降水量明显增多,地下水水位平均上升1米以上。大力实施农村土地整理项目,对田、水、路、林、村进行综合整治,共完成土地整理项目53个,投资30亿元,整理土地面积12万公顷,新增耕地面积7万公顷。粮食总产突破百亿元,创历史新高,已成为国家重要的商品粮基地。

——调整产业结构,培育特色产业。白城始终立足资源优势,突出“特色”,培育并形成了水稻、绿豆、葵花、

我市推进现代农业快速发展

辣椒、西瓜、奶牛、草原红牛、白鹅、狐貉、野生鱼等特色产业。全市水稻种植面积190多万亩,未来几年面积将达到300万亩,我市将成为吉林省水稻生产的第一大市。全市棚膜经济已累计发展到9.54万栋,面积8.12万亩,建成以洮南市金塔集团、大安市久华2.5产业园、洮北区雪寒韭菜等为代表的棚膜蔬菜园区77个,全市棚膜经济实现产值近8亿元。全市杂粮杂豆年产量80万吨以上,居全国之首,拥有洮南这个全国最大杂粮杂豆交易市场,优质绿豆出口约占全国绿豆出口的80%;每年集中到白城往外销售的杂豆在300万吨以上,交易额在200多亿元。白城的辣椒闻名全国,年种植面积40万亩,总产10万吨。仅金塔集团就创造了优质品牌辣椒种植基地规模、冷冻鲜椒出口量、辣椒粉生产能力、辣椒红色素单机日产规模等4个“全国第一”,被冠以“中国辣椒第一家”称号。丰富的农业资源和特有气候条件,

培育了大安白鹅和具有自主知识产权的通榆草原红牛等享誉国内外的优良品种,打造了奶牛、狐貉特种经济动物养殖基地,全市奶牛、细毛羊、毛皮动物饲养量居全省首位。肉牛、肉羊、白鹅等草食性畜禽品种养殖数量也居全省首位。自然形成的众多的湖泊泡沼,加之无污染形成的优良水质,使得白城“哈尔滨”、“月亮湖”野生鱼闻名全省。

——壮大龙头企业,推进产业化经营。坚持“高起点、大集团、全链条”的任务目标,按照“公司+基地+农户”的模式,不断提高农业生产的组织化程度,提升农业产业化水平。目前全市农产品加工企业已发展到1230户,其中省级以上重点龙头企业49户,共开发生产170多个系列725种产品,年加工农产品300多万吨,销售收入近300亿元,实现利税40亿元。引进益海嘉里20万吨大米、澎湃集团20万吨食用植物油、咱家集团5000万只肉鸡、雏鹰集团400万头生

猪、正邦集团300万只肉羊等一大批农业产业化项目。带动农户致富能力进一步增强。裕丰米业、吉林金塔等100余户企业直接与基地农户签订种植合同400万亩,全市畜禽总饲养量达4713万头(只),其中猪、牛(奶牛)、羊、禽、狐貉、驴饲养量分别达到300万头、56(19)万头、609万只、3747万只、133万只、6.34万头,年向社会提供肉、蛋、奶产量分别为27万吨、13万吨、43万吨,每年签订养殖合同2000万头(只),全市农民专业合作社、家庭农场等直接带动农户18万户,户均增收5000元。

——实施品牌战略,提升产品知名度。为适应市场多层次、多样化的需求,依托良好的生态环境,以创建“全国食源性食品安全生产基地”为目标,以生产优质无公害、绿色、有机食品为重点,进一步实施品牌农业战略,大力推进生态农业建设。全市共建设和完善绿色食品生产基地100万亩, (下转四版)

市公安局开展站前旅店排查治理行动

本报讯(记者姜宁)为治理白城火车站站前小旅店消防安全隐患和治安隐患,6月18日,市公安局联合市公安消防支队对站前旅店开展了排查治理行动。

据了解,此次行动共出动警力80余人、警车24辆,检查旅馆120余家,取缔黑旅馆

3家,发现隐患35处,现场整改30处,限期整改5处,查处违法人员7人。

通过开展此次排查治理行动,有效遏制了站前黑旅店违法经营、站前卖淫嫖娼、盗窃旅客财物等问题,进一步净化了社会风气。

新城家园样板间装修工程已近尾声

本报讯(记者张风)近日,记者在新城家园棚改项目样板间施工现场了解到,随着新城家园棚改项目建设步伐快速前进,该项目的样板间以及服务大厅的装修工程也已经进入尾声。

走进一间样板间,记者看到室内的墙壁已经粉刷一新,地面也已经铺上了地板砖,还有几位工人正在卫生间和厨房内为墙壁粘贴瓷砖。据了解,新城家园样板间内的墙壁涂料目前已经粉刷完成,地面以及厨房、卫生间等墙壁的瓷砖也正在铺装中,按照计划,接下来还将安装室内门窗、卫浴等设施。此外,样板间外的新城家园服务大厅装修工作也在紧张有序地进行中。在近6000平方米的服务大厅内,记者看到有工人正在铺装

地板砖,还有几位工人正踩着梯子为已经安装完成的吊顶进行最后的粉刷。

负责样板间工程的白城市鸿泰建筑工程有限公司工程师李铁良告诉记者,为了确保样板间工程按时、保质、保量完成,该公司的全体施工人员每天加班加点、连续奋战,保障了工期。该公司还调集精锐的技术和管理人员队伍,加强监管,确保了质量。另外,他们还积极协调、组织人力、物力和财力,确保工程建筑材料以及各类相关物资的供应,保障了工程的顺利进行。

棚改进行中



新城家园棚改项目样板间装修工程也已经接近尾声。图为一位工人正在为卫生间墙壁粘贴瓷砖。 本报记者张风文摄